



预约办 网上办 邮寄办 就近办 自助办

疫情期间, 紧急户籍业务这么办

□记者 刘菡

本报讯 8月13日,从市公安局传来消息,为进一步做好疫情防控工作,市公安局户政部门将为群众提供预约办理、网上办理、不见面办理(邮寄办理)、就近办理、自助办理等疫情期间便民服务。

据市公安局治安支队户政管理大队大队长王湘宁介绍,市民如果急需办理业务,请先通过河南公安“互联网+”便民服务平台、手机“河南警民通”APP进行网上申请,接到可以办理的通知后,预约办理;也可以电话预约,由户籍民警登记后错峰受理。预约后,请按照

预约时间,携带申请材料前往户籍窗口办理,户籍民警将为市民提供一对一办理服务。对于情况特殊的急需办证人员,户政部门将第一时间开通绿色通道,全力服务群众。

市民预约后如有特殊原因无法到户政窗口现场办理,可通过邮政速递方式将材料邮寄到户籍室。业务办结后,民警将通过邮寄到付方式将证照送达至申请人指定地址。对于不能亲自到窗口办理的群众,也可通过委托亲属,现场与户籍民警视频连线办理户籍业务。

为避免因乘坐公共交通工具带来的疫情传播风险,市公安局在全市范围内实行居民身份证异地补领、换领便民

服务,包括省外、市外以及我市城区跨所、跨县区的身份证补领、换领业务。即居民补领、换领居民身份证,无需到户籍地户籍室,只需交验居民户口簿、居民身份证(仅限居民身份证换领)、机动车驾驶证、护照等公安机关签发的其他有效身份证件之一,就可在任意就近户籍室申请补领、换领居民身份证。

针对疫情期间居民身份证有效期满无法回国的人员,当事人可委托国内近亲属到其常住户口所在地公安派出所户籍室代为办理居民身份证换领手续,免采人像、指纹。对于本地户籍补证人员,人像变化不大的,可免于重新采集人像。

市公安局在市城乡一体化示范区智慧警局大厅配备了身份证自助办理一体机、临时证自助制证机、居住证暂住申报登记终端、自助证明机等多台自助化服务设备,群众可自行操作办理。同时,在我市行政审批服务中心投放自助证明机,可为群众提供临时身份证明、户口登记项目变更更正证明、注销户口证明等证明开具服务及身份证办理进度查询、省内重名查询等六类自助便民查询服务。

对户口迁移、身份证到期等有时限要求的户政业务,因疫情期间未办结但已超过规定期限的,提供到期业务延期办理服务。



临时出入证上岗 居民信息可查

8月13日,市区凌云路佳田塞纳城小区,居民展示临时出入证。据新华区西高皇街道园林路社区党委书记陈滢欣介绍,在查验居民健康码和行程卡基础上,该社区根据居民信息为辖区居民办理了防控期间临时出入证,以方便居民出入。 本报记者 张鹏 摄

李庄村启用 红外线电子测温仪

□记者 高红侠

本报讯 为助力疫情防控,8月13日上午11时许,新华区曙光街街道李庄村购买的总价值两万多元的两台红外线电子测温仪在村口疫情防控服务点启用。

这两台红外线电子测温仪放置在市区长青路李庄村段南、北两个路口的疫情防控服务点。服务点设有进出两条通道,只要有人从前方通过,测温仪就能自动监测到对方的体温是否正常,并抓拍影像图片。

李庄村党委书记、村主任辛建说,该村有18个大小出入口,由于疫情防控需要,目前仅留长青路李庄村段南、北两个出入口通行,致使两个出入口人流量骤增,高峰时段压力较大。为优化管理,为居民提供便利,村里花两万多元购置了两台红外线电子测温仪,分别安装在两个疫情防控服务点,减轻了服务点值守人员的工作量,居民出入村庄更加安全、快速。

党旗在疫情防控一线高高飘扬

凌晨,他病倒在疫情防控一线

□本报记者 孙书贤

8月8日凌晨3点多,一束刺目的灯光划破深夜的黑暗,一辆打着双闪号灯的轿车从郟县王集乡宋庄村疫情防控服务点紧急出发,载着邵双强朝着郟县县城疾驰而去。

“我今天值不成班了,昨晚肚疼得厉害,在医院呢,需要做手术。”8月13日早上,宋庄村党支部书记郭群正看着手机上的一条微信,眼睛湿润了:“这是8月8日凌晨5点多,双强在做手术前给我发来的请假信息。就是在做手术前,双强还不放心村里的工作。”

今年45岁的邵双强2006年入党,现任宋庄村党支部副书记兼村委会副主任。自宋庄村设立了

疫情防控服务点以来,邵双强每天都坚守在疫情防控一线。

宋庄村位于北汝河之滨,途经宋庄村前往汝河游玩的人员较多,邵双强拿着小喇叭向乡亲们宣传防疫知识,劝说去汝河游玩的人们返回。宋庄村有两个棋牌室,邵双强上门劝说,让村民关了棋牌室,还多次前去监督。遇到谁没有戴口罩外出,他上前热心劝说。在疫情防控服务点,他严格对出入人员进行体温监测、扫码登记。“双强对工作认真负责,哪项工作都跑在最前面,只要有他在,我很放心!”郭群正说。

邵双强的妻子姚红丽在县城一家药店上班,平时住在县城接送小儿子上学,只留邵双强一个人在家。由于他是个工作狂,吃饭经常

不照点。8月8日凌晨,在疫情防控点值班的邵双强因腹部疼痛被紧急送入郟县第二人民医院,医生诊断为胃穿孔,经过一个多小时的手术治疗才脱离危险。

“我看到双强发来的信息后,很是心疼,听红丽说他手术很成功,没有大碍了,我心里的一块石头才落了地。”郭群正说。

邵双强病倒在疫情防控一线的消息不胫而走,宋庄村村民纷纷通过微信、电话询问他的病情,让他安心养病,祝他早日康复。

宋庄村党支部委员李二奎说:“双强一个人在家,前段时间忙防汛,现在又昼夜坚守在疫情防控一线,手术后醒来的第一句话就是问村里的疫情防控工作。有这样的干部,工作咋会做不好啊!”

一家三口居家隔离 党员先锋队帮助收花生

□通讯员 郑喜艳 记者 王辉

本报讯 8月11日傍晚,高新区遵化店镇节张村党支部书记张喜民带领党员先锋队,把居家隔离村民安荣芝家田里的花生收好,再送到家。

安荣芝的丈夫在浙江温州打工,两个孩子放暑假去温州和父亲团聚。疫情防控前,安荣芝去温州接两个孩子返平,8月8日回到村里。安荣芝前脚到家,张喜民后脚进门,带着安家母子三人到市第一人民医院做了核酸检测,叮嘱母子三人安心居家隔离,生活有啥困难由村干部解决。

安荣芝家的一亩多花生成熟了,还没等安荣芝开口,张喜民早想到了:“放心吧,你家收花生,咱村的党员们包了。”

8月11日上午,张喜民带领袁永生、袁清海、张要奇等党员先锋队成员来到安荣芝家的花生地里,忙了一天的时间,将花生收好送回了安家。